

Из опыта работы по реализации информационнообразовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII-XI классов ГУО «Каменская средняя школа имени П.А. Кузьмина Щучинского района»

Дата проведения: 21.12.2023

В рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в ГУО «Каменская средняя школа имени П.А. Кузьмина Щучинского района» состоялся открытый диалог по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».

На мероприятии присутствовали Каранкевич Ольга Леонидовна, заведующий отделом ремесленной деятельности и народного искусства государственного учреждения культуры «Щучинский районный центр культуры и народного творчества», методист-мастер Лебедевич Татьяна Юрьевна.



В ходе ШАГа 1 «МЫ УЗНАЕМ» классный руководитель IX класса Хвайницкая Елена Викторвна подчеркнула, что в своих выступлениях Президент Республики Беларуси А.Г. Лукашенко отмечал: «Мы должны сделать все для того, чтобы сберечь и приумножить наше культурное наследие, воспитать на нем новое поколение. Беларусь, безусловно, страна талантливых людей. У нас созданы условия для раскрытия, реализации творческого потенциала».

Классный руководитель предложила ребятам принять участие в викторине «Мы узнаем», которая позволила учащимся активно проявить себя и ответить на предложенные вопросы.

Учащиеся IX класса назвали музейные сокровищницы Беларуси, рассказали о своих впечатлениях после экскурсии в Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны, Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж», музей «Замковый комплекс "Мир"», мемориальный комплекс «Хатынь».



Учащаяся X класса Винчо Анастасия рассказала о значимых объектах Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

Учащиеся VIII, IX классов ответили на вопрос, центром каких международных театральных, музыкальных и кинофестивалей является Беларусь.

Ребята отметили, что самыми известными ДЛЯ них являются международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», Минский международный «Лістапад» кинофестиваль конкурс фильмов для детской и юношеской аудитории «Лістападзік», международный спортивно-музыкальный фестиваль «VivaBraslav».



После просмотра видеоролика просмотра видеоролика просмазали, что республиканская

учащиеся рассказали, что республиканская акция «Культурная столица Беларуси» проводится с 2010 года. В 2023 году культурной столицей стал город Слуцк.

Ребята ответили, кому и за какие заслуги присуждается специальная премия Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» в области культуры и искусства.

Далее учащаяся X класса Розмысл Вероника рассказала о деятелях культуры и искусства.

ШАГ 2 «Мы размышляем» проведен в форме брифинга. Учащиеся смогли задать приглашенным гостям вопросы, связанные с тематикой мероприятия.

Каранкевич Ольга Леонидовна, заведующий отделом ремесленной деятельности и народного искусства ГУК «Щучинский районный центр культуры и народного творчества» отметила: «Знание культуры своего народа воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь. Именно любовь к народному искусству привела меня в центр культуры и народного творчества. Мне очень повезло, я занимаюсь любимым делом. В нашем отделе мастера занимаются традиционными народными ремеслами и современным декоративно-прикладным искусством. Наш отдел принимает участие в праздниках, конкурсах, выставках районного, областного, республиканского уровней.



В Щучинском районе три мастера удостоены звания «Народный мастер Республики Беларусь»: Карпович Мария Михайловна (ткачество), Машкевич Ванда Константиновна (кружевоплетение), Кравчук Валентина Ивановна (соломоплетение). Считаю, что всем необходимо знать и изучать культуру своих предков. Ведь это и формирует наше самосознание, патриотизм».

Ольга Леонидовна рассказала ребятам о судьбе белорусской художницы, мастера ковров ручной работы Алены Киш, предложила посмотреть видеоролик «Маляваны рай Алёны Кіш».

Лебедевич Татьяна Юрьевна, методист-мастер представила выставку работ отдела ремесленной деятельности и народного искусства Щучинского районного центра культуры и народного творчества.

Ребят заинтересовала информация, выставка работ. Ольга Леонидовна предложила учащимся принять участие в мастер-классах по народному ремеслу, которые организовывают мастера отдела.



В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» Хвайницкая Е.В. подвела итоги и отметила: «Белорусская земля взрастила много выдающихся представителей культуры и искусства. Среди них знаковые личности, о которых знают все: Наполеон Орда, Марк Шагал, Иван Хруцкий, Михаил Савицкий, Янка Мавр, Владимир Каризна, Владимир Мулявин... Всем им присущитакие качества, как разносторонняя одаренность, целеустремленность, сила воли, мудрость, стремление к самообразованию и саморазвитию, любовь к своей Родине. Жизненные примеры известных людей — один из главных факторов влияния на становление личности, формирование приоритетов и ценностей.



Но остается огромное количество наших соотечественников, мало известных широкому кругу, и тем не менее они тоже являются гордостью нашей страны».

Ребята в конце мероприятия высказались о том, сведения о каких творческих людях Беларуси нашего времени они поместили бы в капсулу времени и почему.

Заместитель директора по учебновоспитательной работе ГУО «Каменская средняя школа имени П.А.Кузьмина Щучинского района» Жанна Николаевна Вороник